Pflichtaufgaben
Aufgabe 2002 P4:

Gegeben sind eine nach oben gedffnete Normalparabel
mit dem Scheitelpunkt 5(0‘— 2) und eine Parabel mit

der Gleichung y = _%Xz + 4.

Zeichnen Sie die beiden Parabeln in ein gemeinsames
Koordinatensystem und berechnen Sie die Koordinaten
ihrer Schnittpunkte.

Losung 2002 P4:

1. Zeichnung der Parabeln p, und p, in das Koordinatensystem:

Die Parabel p, 1&6t sich durch Anlegen der Schablone an den Scheitelpunkt
S(0|—2] zeichnen.

Die Parabel p, kann man durch Zeichnen der Punkte aus der Wertetabelle
erhalten.

Wertetabelle fiir Parabel p, 1y = _1 X2+ 4
' 2

x| -4 [-35] -3]-25]-21-15] -1 [-05]| o

Y | -4 |31p5/-05|0875| 2 |2,875| 35 | 35875 4

x | 0,5 1 15| 2 | 25| 3 3,5 4
y 13,875 3,5 (2,875 2 |0,875|-0,5|-2,125] -4

2. Berechnung_der Funktionsgleichung der Parabel p,:
) 2
Yy = (‘X — b) + S(b‘ ) Scheitelgleichung

y, = [}( _ 0)2 4 ( ) : 5(O| ] chlgtil;cordinaten

y,=x" -2
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Losung 2002 P4:

3. Berechnung_der Koordinaten der beiden
Schnittpunkte SP, und SP,:

I:y,=x"-2

H:yzz—%x2+4

Yi=Y2 Gleichsetzverfahren
xz—zz—%x2+4 +%x2

1,5x° -2 =4 +2

1,5x° =6 1,5

x? =4 J

X, =2

X, =—2

y, =2°-2 x; = 2 in I einsetzen
y,=4-2

Yy, = —%[:—2]2 +4 X, = - 2 in II einsetzen
1
=——-4+4
Y- >
y, =-2+4

y, =2 = SPE(—2|2_]



